

1.9 亿余件快递从沧州邮往各地

沧州上半年快递业务收入 15 亿余元，带动产品外销近 70 亿元

本报记者 李圣哲 摄影报道

近日，沧州市邮政管理局公布今年上半年邮政行业运行情况。统计显示，上半年，全市寄发快递 1.9 亿余件，快递业务收入 15 亿余元，带动沧州产品外销近 70 亿元。其中，农产品约 15 亿元，工业制造产品约 25 亿元，服装等产品约 20 亿元。

快递行业，一头连着生产，一头连着消费。近年来，我市电商产业蓬勃发展，每天数以万计的“沧州出品”通过电商渠道走向全国乃至国际市场。快递变迁，也折射出沧州的飞速发展。

上半年全市寄发快递 1.9 亿余件

根据市邮政管理局统计数据，上半年，全市快递寄件量达 1.9 亿余件，完成快递业务收入 15.61 亿元。其中，同城业务量累计完成 1278.62 万件，异地业务量累计完成 17767.12 万件，国际及港澳台业务量累计完成 3.25 万件。由于特色产品在各地市场销售火爆，沧州快递的寄件量高于派件量。

如今，越来越多的“沧州出品”受到欢迎，寄往全国乃至世界各地。其中，我市主动承接北京动物园批发市场、大红门市场等商户，大批淘宝电商前来落户。这些商户主动与快递企业对接，使得快递业务量不断增长。此外，各县(市、区)特色产业快速发展，也使得沧州成为重要的快递网络集散地。

“这款裤子弹性大，质量好……”在明珠商贸城的一间店铺里，王亚楠正在通过网络直播卖裤子。2018 年 8 月，她经营的服装店从北京大红门市场搬迁到我市明珠商贸城。

“平时我每天发货几百单甚至上千单，一开始还担心快递跟不上，没想到快递公司很给力，快递员随叫随到。”王亚楠说，她每月光发货的快递费就多达几十万元。

明珠商贸城里，商户们忙着推销、打包、发货，他们的货物从这里发往各地。商户们忙得不亦乐乎，快递员们也忙得脚不沾地。

据了解，很多北京外迁商户刚搬到沧州时，都是把货物运到北京，再通过北京的快递公司发往全国各地。很快，我市各大快递企业发现商机，主动上门服务。这些快递公司保障商户的货物顺畅收发，实现了双赢。

沧州快递业务的承载和处理能力不断增强。目前，肃宁、献县、河间三个县(市)快递物流园区建设取得较大进展。

肃宁圆通速递转运中心建成运营，辐射沧州、保定、廊坊及衡水部分地区，日处理快件达 100 万单。

上海韵毅实业有限公司投资 20 亿元在河间建设韵达产业园项目，集智能化快递中心、供应链中心、结算中心等于一体，立足沧州，辐射京南，支撑雄安新区，是河北省目前最大规模的单家快递企业项目。

中通快递集团上海总部投资 5 亿元，建设冀东南(献县)智能科技电商快递产业园基地项目。目前，项目正在积极推进。

越来越多的沧州人做起电商生意

“老铁们，这是一款休闲野钓小竿，性价比特别高。”这款新渔竿重量轻，承重大。……昨天，肃宁县河北留善寺镇西乾泊村的电商主播卫亚静坐在手机镜头前，忙着直播带货。

走进西乾泊村，不时能看到电商主播直播带货的场景。以前，村民们主要靠种地为生，日子过得紧紧巴巴。如今，乘着电商产业发展的东风，村民们摇身一变成了“买卖人”，过上了富裕日子。

“现在，我们村有 100 多户人家在做电商，大家的日子越来越好。都说农村娶媳妇难，但我们村的小伙子靠做电商买了楼、买了车，都娶到了媳妇。”村民郭随说。

“最美淘宝村”“全村老少玩直播”“年销售额超 1 亿元”……近年来，西乾泊村很多村民靠做



快递员投递快递包裹。

电商走上了致富路，把“小渔竿”做成了“大产业”。

同样的直播场景，在青县、泊头、河间等电商聚集的县(市)每天都能看到。化妆刷、服装、鲜梨、玻璃制品等沧州特色产品的电商销售非常火爆。每天，数以万计的“沧州制造”通过电商渠道走向全国市场。

据了解，全市上半年累计完成的 1.9049 亿件快递业务量中，除了个人邮寄的物品，主要为电商快件，也就是沧州企业卖出去的商品。

据市邮政管理局相关负责人介绍，电商和快递协同发展，助推我市服装、汽车用品、渔竿渔具、玻璃制品、杂粮、枣制品等特色产品走出去，抢占更大的市场。

我市积极支持快递企业参与电商平台和特色小镇建设，通过驻村设点、集中收寄、专线直配等方式，畅通特色产品上行通道。以肃宁县电商服务中心为例，目前已服务各类电商企业近 3 万家，为当地特色产业发展提供了重要支撑。

从快递变迁看“沧州速度”

日前，黄骅市楼东村村民冯艳慧来到村里的快递驿站，领取了网购的商品。她打开快递包裹，里面是一款智能扫地机器人。“现在生活比以前好了，咱也用上这高科技的产品！”冯艳慧说。

楼东村负责存放快递的驿站里放满了包裹。这些包裹里的产品各式各样，有网红小零食，有品牌化妆品，还有各种新奇的日用品。随着生活水平的提高，村民们的消费范围越来越广，从简单的生活必需品，到各种“潮流”产品。小小的包裹里，装满了他们的幸福生活。

逐年增加的快递量，从一定程度上反映了居民生活水平的提高。快递包裹里个性化、多样化的产品，也体现了居民对更高质量生活的追求。

不仅消费水平提高了，村民们的生活便捷化程度也越来越高。在青县马厂镇，每个村都设有快递驿站。通过多家快递公司“抱团儿”合作，农村快递包裹送到家门口变成了现实。

“对城市居民来说，快递直达这事儿再普通不过。但是对于农村居民来说，因为距离、成本等原因，以往取快递并不容易。”马厂镇一家快递驿站负责人介绍，以前，村民们网购以后，需要到几公里甚至十几公里以外取快递，特别浪费时间。现在家门口有了驿站，货物随到随取，村民消费的热情也更高了。

根据国家统计局沧州调查队的统计数据，近几年，全市农村居民平均收入不仅呈上涨趋势，且增速始终快于城镇。农民收入高了，网购量也水涨船高，这给现代物流体系提出了新要求。

今年以来，邮政管理部门不断巩固县级共配和“快递进村”成果，扎实推进邮政快递服务乡村振兴“百千万”工程。目前，全市已培育年业务量超 10 万件的邮政快递服务地方产业项目 10 多个，通过邮政快递扶持农村中小微企业 100 多个、农村新经济主体 1000 多个。

沧州市文化广电和旅游局关于组织 2022 年度全市持证导游培训的通知

按照《导游管理办法》的规定，沧州市文化广电和旅游局组织 2022 年度全市持证导游人员培训，培训时间为 2022 年 8 月 1 日至 6 日(分三期)，培训地点为沧州市文化艺术中心，请沧州市辖区内所有持证导游员登录沧州市文化广电和旅游局官网(www.lyj.cangzhou.gov.cn)通知公告栏查询相关信息。咨询电话:8960060

沧州市文化广电和旅游局
2022 年 7 月 25 日

沧州晚报

分类广告

电话:15694825900

房屋出租、出售、门市转让，求助、求职，招生，空调维修，旧物回收...

高价回收

办公家具、饭店用品、学校库存货物。
电话:18803178678(同微信)

上门回收

学校、饭店、办公、空调、民用家具、工厂等各种旧货。
电话:13833985689

美甲美睫纹绣

经营项目:韩式半永久纹眉,美瞳线,小纹身,无痕接发,专业穿孔,脏辫,拾痞子,牙钻,美甲。
地址:金宝地下商业街东区
指为你美甲美睫纹绣
持广告八折优惠!
电话:17320776669

上门修电脑监控

打印机、复印机、专业维修电脑、加墨粉、安装监控、监控维修、回收电脑网络布线及维修。
电话:13363661238

万福老年公寓提供善老服务

招:自理、半自理、失能老人,价格便宜,交通便利。乘车 505, 637, 543(大杨庄村北), 235(刘文庄西口)。
电话:13171996217
13131770088
另有 3 套 2 室 1 厅房出租,价格低。

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。
电话:15612705419

售车

大众帕萨特新领驭, 2010 年 5 月上牌, 铁路新村看车, 价格面议。
电话:15831709096

专业防水烫油

承揽各类防水堵漏工程
2678666 3500768

专业空调维修

移机 加氟 回收
15832799876

转让

营业中足疗店转让,因本人工作忙不过来,欲把足疗店转让,面积 600 平,位置佳,新装修,有固定客源。13303066334

出租

解放中路五中西侧沿街沿门二楼三室两厅 110 多平(水电气齐全,对外出租。可居可商。(原租户为美容、健身,公司办公,五中学生寄宿)有意者致电:18931758878

沧州晚报

分类广告

电话:15694825900